

“吹哨人”作证，波音安全文化接受拷问

美国国会参议院两家委员会17日分别举行听证会，听取“吹哨人”及专家小组成员对美国波音公司安全文化、质量控制方面的质疑。这一制造业巨头在波音客机年初发生“掉门”事故后陷入危机。

“掉门”事故现证据

美国航空安全基金会执行主管、先前供职波音公司的工程师埃德·皮尔逊17日告诉参议院常设调查小组委员会，他把一名“吹哨人”提供的记录交给了美国联邦调查局。这些记录含有美国阿拉斯加航空公司波音737 MAX 9型客机脱落门塞(内嵌式应急门)的关键信息。

皮尔逊没有公开“吹哨人”身份，也没有公开记录内容。波音公司先前称，没有涉及门塞开合以及拆卸螺栓等信息的记录。

美国国家运输安全委员会正在调查这起门塞脱落事故，说波音公司或其他实体从未提交这类记录。

1月5日门塞脱落事故发生后，波音公司宣布管理层改组，监管机构对企业的生产作出限制，波音客机的交付量3月下降了一半。

“梦想客机”有问题

波音公司质量工程师萨姆·萨

莱普尔17日在听证会上对波音两款宽体机的安全性提出质疑，强调波音在飞机组装环节“走捷径”将导致材料“过早疲劳”等风险。

萨莱普尔在航空领域工作40年，为波音服务17年。他在听证会上说，所有波音-787“梦想客机”都应停飞并接受调查。

按萨莱普尔的说法，波音在制造环节没有使用一种极薄材料填充部件的微小缝隙，这会导致一些787客机使用一段时间后出现材料“过早疲劳”问题。虽然缝隙宽度只相当于一根头发丝，但在3.5万英尺(10668米)的高空飞行时，头发丝宽度的缝隙可能攸关生死。萨莱普尔曾向上级反映过这一问题，却没能引起重视。

波音公司否认萨莱普尔对787客机安全性的质疑。波音15日表示，在对经历较多次维护且目前仍在执飞的近700架787客机检查后，没有发现萨莱普尔所说的裂缝。在17日发布的声明中，波音

再次强调波音客机的安全性，说787客机在全球范围已安全运输旅客超过8.5亿人次，777客机安全运输旅客超过39亿人次。

忽略隐患求自保?

萨莱普尔17日在听证会上说，他向上级反映安全问题，却遭排挤。

在参议院商务、科学和运输委员会17日举行的另一场听证会上，一个专家小组多名成员说，他们发现波音的安全文化有严重缺陷。

专家小组成员之一、美国麻省理工学院航空学讲师哈维尔·德路易斯说，波音员工知道高层重视安全，但员工面临尽快完成飞机制造的压力。他曾与波音员工交流，有员工告诉他，“如果你坚持己见，你就会非常害怕遭到报复和惩罚”。

波音客机近期安全事故频发。美国联邦航空局2月底要求波音在90天内制定一项全面行动计划，以解决“系统性质量控制问题”。

据新华社

卡车司机伪造提货单提走6600根金条 加拿大最大黄金失窃案6人落网

加拿大执法部门17日宣布，加拿大最大黄金失窃案已有6名嫌疑人落网，超过60支枪被查获，仍有3人在逃。

去年4月17日，一名卡车司机用伪造的提货单在多伦多市皮尔逊国际机场的加拿大航空公司仓库提走一批来自瑞士的货物：总重419公斤的6600根金条和折合250万加拿大元的外币。黄金价格近期猛涨，一度突破每盎司2400美元。这批失窃黄金约有14780盎司。

案发一年之际，加拿大警方公布9名嫌疑人身份，其中5名嫌疑人已在加拿大被捕，1人在美国落网，警方正在追捕另外3人。嫌疑人包括加拿大航空公司一名现雇

员和一名前经理，前者被捕，后者仍在逃亡。

加拿大警方说，提取黄金和现金使用的提货单，是在事发仓库中用案发前一天提取一批海鲜的提货单伪造印制。“他们需要有人在加拿大航空公司做内应，以实施这次偷窃。”皮尔逊警官迈克·马维蒂说。皮尔逊属于大多伦多地区，位于多伦多市以西，皮尔逊机场建在这里。

马维蒂介绍案情时说，警方正在搜捕那名加航前经理。他已于去年夏天辞职，案发后数天曾带引警员在事发仓库走访调查。

案发后，加拿大警方与美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局合作，追回1公斤失窃黄金和折合约

43万加拿大元的外币。

美国酒精、烟草、火器和爆炸物管理局官员埃里克·德格里说，那名在美国被捕的嫌疑人落网时驾驶一辆汽车，在路上被执法人员拦下。执法人员在车上发现65支非法枪械，包括两支全自动枪械，据称嫌疑人打算走私这些非法枪械进入加拿大。“我们相信，他们熔化了黄金，用赃款购买了非法枪械。”马维蒂说。

皮尔逊布兰普顿市市长帕特里克·布朗说，这是“加拿大历史上最大的黄金窃案”，案情如同电影或电视剧。皮尔逊警察局长尼尚·杜赖亚帕说，案件细节“或许只有在奈网的连续剧里才能见到”。

据新华社

绑架骚扰九岁女童，美国男子获刑至少47年

美国一名男子因绑架、性骚扰一名9岁女童，17日被判处47年至终身监禁。这属于不定期刑，由法院裁定刑期下限，执法部门在执行过程中视罪犯接受矫正的实际表现和效果来确定最终刑期。

美联社报道，现年47岁的小克雷格·罗斯今年2月认罪，承认去年

9月30日在纽约州莫罗湖州立公园绑架及性骚扰一名9岁女童。当时这名女童正和朋友骑车，本打算再骑一圈就回家，没想到遭绑架。

法官本月17日对罗斯判刑；还对受害女童发布保护令，禁止罗斯接近女童或以邮件方式联络她。

当时案发后，100多人参与搜

寻，历经48小时救出女童。警方认定，绑架者勒索赎金的字条上留有指纹，与罗斯指纹一致。

罗斯因绑架罪被判处25年至终身监禁，因性骚扰未成年人罪被判处22年至终身监禁，合计47年至终身监禁。这意味着他将坐牢至少47年。

据新华社

国家文物局从美国成功追索38件流失文物艺术品 已有15万件流失海外中国文物回归



2023年，圆明园流失的汉白玉石柱顺利回国 据央视

当地时间4月17日，国家文物局从美国成功追索38件流失文物艺术品。返还仪式在中国驻纽约总领事馆举行，美国纽约曼哈顿区检察官办公室将缴获的38件中国流失文物艺术品移交中国政府。

经初步鉴定，专家判断该批文物大部分为明清时期我国藏传佛教文物，涉及佛塔、佛像、佛教饰物等类别，涵盖铜、泥、象牙、木等材质，内容丰富，保存完整，具有重要的历史、艺术和科学价值。

由于战争劫掠、非法走私等多种原因，中国文物长期流失海外。中华人民共和国成立以来，我国通过执法合作、司法协助、协商捐赠、抢救征集等方式，成功促成了超过300批次、15万件流失

海外中国文物的回归。近年来，我国流失文物追索返还工作进入了全方位发展、多层次提高的崭新阶段，2023年就有多批次海外流失文物回归祖国。

其中最激动人心的是，2023年3月至6月，7根圆明园流失的汉白玉石柱顺利入境，并于当年10月13日在北京圆明园进行展出。这是继马首铜像之后，又一批回归圆明园的流失海外重要文物。这7件石柱文物于1860年流失海外，后被挪威一家博物馆收藏。在中央宣传部、文化和旅游部、国家文物局指导下，政府、高校、机构、社会力量通力合作，历经十年，最终促成挪威收藏机构向中方捐赠这批石柱文物。

据央视

民政部严打虚开、伪造、买卖火化证明

民政部近日印发通知，要求进一步加强遗体规范和骨灰规范处置工作。要加强和规范火化证明的管理，严厉打击虚开、伪造、买卖火化证明等行为。

通知要求，殡仪馆要建立统一规范的工作制度和服务流程。要认真核对死者身份信息、死亡证明、遗体火化确认书以及丧事承办人(丧属)的身份信息，确认无误后方可火化遗体；死亡证明、遗体火化确认书不齐全、内容不准确不完整的，不得火化遗体。要加强和规范火化证明的管理，建立严格的开具、领取、登记、核销、备查等管理制度，严厉打击虚开、伪造、买卖火化证明等行为。

通知强调，殡仪馆、殡仪服务站接运遗体，要凭公安机关或者医疗卫生机构出具的死亡证明进行接运。殡仪馆、殡仪服务站要

安排符合相关标准的设施设备妥善保管遗体；要按照基本殡葬服务规范流程和标准提供告别服务；要对利用其场地设施举办的丧事活动承担管理责任。

通知还明确，殡仪馆(骨灰堂、公墓)要规范骨灰安放(葬)管理服务流程，强化制度建设和岗位职责，建立骨灰可追溯的闭环管理机制。要加强现代信息技术应用，不断提高遗体火化、骨灰安放(葬)全流程、全周期管理的信息化水平。要与丧事承办人(丧属)签订骨灰安放(葬)协议。要建立骨灰安放(葬)档案，确保档案不发生遗失和损毁等情况。要定期核查骨灰安放(葬)情况，核实骨灰安放(葬)档案信息与实际是否相符，杜绝出现骨灰错放、遗失等问题。

据新华社

改变，更环保

节能减排，人人有责
为了节约资源，请参与“光盘行动”

中宣部宣教局 中国文明网

分类广告 刊登热线: 025-84783581、13675161757
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

转让

转让南京南站连锁宾馆。
17342702333 中介免

遗失

遗失 汤道安退役军人优待证，卡号：6228240391005692276，声明作废。
余新星遗失宿迁学院学生证，证号：20220208106，声明作废。
遗失 秦淮区明厨速卫食品店(统一社会信用代码：92320104MA266W8M7C)营业执照正、副本，食品经营许可证正、副本，个体工商户：郭志明，声明作废。

公告

紫金坊招租公告 1.位置:紫金坊街区橙色集装箱;2.面积:18平方米;3.功能和用途:商业配套;4.出租单位:南京钟山文化发展有限公司;5.招租期限、对象、必要条件:有良好经营管理能力和资金实力的企业或自然人;6.报名时间、地点和方式:2024年4月19日—4月22日止,玄武区陵园路四方城1号十朝文化园,电话:025-83651503。